



Φύλο και [Μετα]Νεωτερικότητα

Κύκλος Ανοιχτών Σεμιναρίων

Το Εργαστήριο Ελληνικής Πολιτικής του τμήματος ΠΕΔΔ και η Ομάδα Φύλου και Δημοκρατίας, σε συνεργασία με το μάθημα «Φύλο, Κοινωνία και Πολιτική», οργανώνουν κύκλο σεμιναρίων σε τρεις ενότητες. Στόχος είναι η ανάπτυξη μιας εναλλακτικής ματιάς στην έννοια του φύλου έτσι ώστε ν' αναδειχθεί η γενεαλογία της κυριαρχης ιστορικά κατασκευασμένης αντίληψης σύμφωνα με την οποία το φύλο είναι ένα αντικειμενικό βιολογικό δεδομένο εκτός της κοινωνίας και του πολιτισμού, δηλαδή εκτός της ιστορίας. Η πρώτη ενότητα, με τίτλο Φύλο, Επιστήμη και Πολιτική Φιλοσοφία, αναλύει κείμενα πολιτικής φιλοσοφίας και ιατρικών αντιλήψεων (ψυχιατρικής, ανθρωπολογίας, ψυχανάλυσης, εγκληματολογίας, ανατομίας, ιατροδικαστικής) ως προνομιακό πεδίο προσέγγισης, και στοχεύει στην κριτική κατάδειξη της διαμόρφωσης ενός συγκεκριμένου έμφυλου «ηθικού» ηγεμονικού πυρήνα γύρω από την ανθρώπινη ζωή, μέσα από τον οποίο εγκαθιδρύεται η βιοκοινωνική ιδιότητα του πολίτη. Στην δεύτερη ενότητα, με τίτλο Φύλο, Ταυτότητες, Σεξουαλικότητα, εξετάζεται το φύλο ως πρίσμα για τη μελέτη των πολλαπλών διαστάσεων της ταυτότητας, καθώς και η σχέση του με κινήματα σεξουαλικότητας και ελευθερίας. Θα συζητηθούν κομβικά ιστορικά σημεία και θα εξεταστούν οι τρόποι με τους οποίους οι πολλαπλές εμπειρίες κινήματων που αναφέρονται στην σεξουαλικότητα υπό το πρίσμα μιας γενεαλογικής διαδρομής έμφυλων, ταξικών, φυλετικών και αποικιοκρατικών σχέσεων. Τέλος, στην τρίτη ενότητα, Φύλο και Βιοεπιστήμη, εξετάζονται οι «νέες» τεχνολογίες στο πλαίσιο των οποίων η επιστήμη εκφέρει λόγο για τις κατηγορίες του φύλου, της αναπαραγωγής και της σεξουαλικότητας, στην αμοιβαία τους σχέση και διαπλοκή, ανιλώντας την όποια προσέγγιση από έναν κανονιστικό ορισμό της ανθρώπινης ιδιότητας.

Πρόγραμμα συναντήσεων

Αίθουσα: Θεμιστοκλέους 6, 7^{ος} όροφος
Ώρα: 18:30-20:30

Α' Ενότητα:

Φύλο, Επιστήμη και Πολιτική Φιλοσοφία

Πέμπτη 23 Φεβρουαρίου:

Καθ. Μάρω Παντελίδου Μαλούτα (ΕΚΠΑ)

Πέμπτη 2 Μαρτίου: **Δρ. Θανάσης Λάγιος**

Πέμπτη 9 Μαρτίου: **Δρ. Δήμητρα Τζανάκη**

Β' Ενότητα:

Φύλο, Ταυτότητες, Σεξουαλικότητα

Τρίτη 14 Μαρτίου: **Δρ. Βάσια Λέκκα**

Πέμπτη 23 Μαρτίου: **Δρ. Ιωάννα Αθανασάτου**

Πέμπτη 30 Μαρτίου: **Υπ. Διδ. Έλλη**

Καραγιάννη (ΕΚΠΑ)

Γ' Ενότητα:

Φύλο και Βιοεπιστήμη

Πέμπτη 6 Απριλίου: **Αναπ. καθ. Βενετία**

Καντσά (Πανεπιστήμιο Αιγαίου)

Δ' Κλείσιμο Συναντήσεων

Πέμπτη 13 Απριλίου: **Υπ. Διδ. Έφη Μπέκου (ΕΚΠΑ)**

Υπεύθυνη για την οργάνωση και το συντονισμό των σεμιναρίων είναι η **Δρ. Δ. Τζανάκη**